

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. - fil.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatal:
 Budainagy-utca 151. szám,
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Egyes szám ára 2 fillér.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Szocializmus.

Ez az idegenből származott szó annyira befészkelte magát palotákba és kunyhókba egyaránt és oly sokféle-
 képpen értelmezik, hogy idegen volta dacára is, már a bölcsös gyermek
 ezzel kezdi el dadogását. — A szer-
 tetet jelző édes szó: »apa«, »anya«,
 »haza« mindinkább leszorul az ártat-
 lanok ajkairól és tért hódít mindenhol
 ijesztő módon egy idegen szó, mely-
 nek jelentőségét nem is ismeri a nép
 zöme, hanem csak majmol ugyszólván
 öntudatlanul, úgy, hogy már megszok-
 kottá lett e szó és a szónak hangoz-
 tatói előtt rettegünk, félünk minden-
 kor, amidőn keresetünk, megélhetésünk
 kutforrásához idegen erőre is szüksé-
 günk mutatkozik.

A feladatunk teljesítésében segéd-
 kezők: munkásaink vagy munkatár-
 saink, kik megtanulván valamely fog-
 lalatosságot, az abban szerzett gyakor-
 lottságukat — igen természetesen —
 lehető legjobban értékesíteni töreksze-
 nek. Ebben nem rejlik semmi rossz;
 sőt baj volna, ha így nem volna. Hisz
 minden jóra való teremtése ennek a
 földnek előre törekszik szellemi, vala-
 mint szakbeli kiképzésében s ha elsa-
 játította magának az életfentartási ösz-
 tön parancsolta tulajdonságokat, úgy
 igen helyes is, amidőn tudásának gyü-
 mölcsét kutatja és addig keresi, míg
 azt feltalálva, emberi és polgári köte-
 lességeinek megfelelni módjában nincs.

A szocialistaság tulajdonképpen
 nem más, mint egy bizonyos vágnak
 kielégítéséért való küzdelem. A böl-
 csös gyermeknek vagy milliomosnak
 — ifjunak és öregnek egyaránt meg-
 vannak a vágyai, melyek elérésében
 boldogságot reményelnek. Téves, ha
 azt hisszük, hogy csak a szegény em-
 ber vagy csak a munkásosztályban
 van meg a szocializmus. Meg van az
 — többé kevésbé kidomborodva —
 minden gondolkozni tudó élő lényben,
 csak hogy mindegyik osztályban más-
 más irányban jut kifejezésre.

Azon, hogy a szocializmus a szó
 szoros értelmében vett munkás-osztály-
 ban van legjobban kifejlődve, nem
 csodálkozhatunk, ha tényleges helyze-
 tével — bár csak általánosan is —
 foglalkozunk.

Azonban a munkásviszonyok ná-
 lunk csodálatos módon elfajultak. S
 elfajulhattak, mert munkásainkat nem
 értékelték kellőképp azon körben, a
 melynek hivatása és kötelessége lett
 volna nemcsak a munkástól várt mun-
 kát, hanem magát a munkást is mint

embertársat megbecsülni s alantos
 helyzetéből felemelni.

A társadalom ezen mulasztása és
 vetke most megbosszulja magát. Akad-
 tak emberek, akik tetszetős és be-
 hizelgő módon egy erős várfallá tö-
 möritették a munkásosztályt, mely most
 részt követel mindazon földi jogokból,
 amelyekre ezelőtt még gondolni sem
 mert. A mai korszak csak egy át-
 menet a jól lehet évtizedekig eltartó
 küzdelem előkészüléséhez. Azon ösz-
 ütközések, melyek ma kisebb nagyobb
 mérvben megismétlődnek a munkások
 és munkaadók körében — nem egye-
 bek apró csatári próbálkozásoknál,
 hogy alkalom adtán vulkányszerűleg
 pusztítsanak mindent, mi utjukban áll.

Sajnos, hogy a szocializmus ne-
 mes részét a munkásság jelenkori ve-
 zetői nem veszik gyakorlatba és min-
 denhol csakis a pusztításnak nyomai
 láthatók — ha munkaadók és mun-
 kások erőpróbát végeztek.

Nem tagadjuk, hogy lehetnek
 jogosultan előidézett sztrájkok, mert
 hát nem egyenlően gondolkozó embe-
 rek vagyunk, de egyben kimondjuk
 nyíltan azt is, hogy a két gazdasági
 tényező — munkások és munkaadók
 között tulnyomórészt a munkásoknak
 könnyelmű beugratása okozza a sztrájk-
 kok elszaporodását és elfajulását.

A valódi szocializmusnak igaz
 hive nem lehet barátja a mindenáron
 való sztrájkoknak, mert csak gazda-
 sági romlásba sodorják a munkásokat;
 azok és a munkaadók, de nem kül-
 önben az ösztársadalom is tönkre
 megy mellette. Csak minden ezer
 munkásra egy ember — az agitátor
 vezető — találja meg számadásait
 mellette.

Igenis, legyünk mi is szocialisták,
 de ne csak mondva és tévtanokat
 követve, hanem ennek nemesebb ér-
 telmében; ne romboljunk — hanem
 egymás mellett alkossunk békében,
 kölcsönös tisztelet és szeretetben.

Kalmár István.

Mi van az új végrehajtási törvényben?

Akinek valaha dolga volt a végre-
 hajtási törvényrel, az szomorúan tapaszt-
 alta, hogy ez a törvény rossz, mert egy-
 oldalú, mint a legtöbb magánjogot kon-
 stituáló tételes intézkedés. Egész röviden
 szólva, az a hibája, hogy az erősebb felet
 valósággal elhalmozza jogokkal és joga-
 siványokkal, ellenben a szegény adóst
 védtelenül kiszolgáltatja a hitelező vagy
 — isten ments! — a felperes kénye-
 kedvének.

A törvénynek ezt a hibáját már ré-
 gen felismerték s a panaszok árja is csak-
 hamar megindult. Ujságcikkekben, jogi
 szaklapokban aktív és passzív jogászok
 évek óta foglalkoznak azzal, hogy a vég-
 rehajtási eljárás mizériára irányítsa az ille-
 tékes figyelmet. Szociális úton, a parla-
 mentben s mindenhol máshol, ahol a köz-
 élet lepereg, erős ostromok indultak meg
 a mindenkori igazságügyi kormány ellen,
 kérve, követelve, harcolva a végrehajtás
 reformjáért. Hiába! A letűnt rendszernek
 szociális politikája süket volt az apró pa-
 naszok iránt s csak most, a minden von-
 alon érezhető új áramlat hozta meg eb-
 ben az égető kérdésben is a várvavárt
 megoldást.

Már az igazságügyi bizottság előtt
 volt az új végrehajtási eljárásról szóló
 törvénytervezet, amely a függetlenségi
 párt egyik legrégebb és legfontosabb pro-
 gramponyját, a kisemberek védelmét és
 fölsegítését célozza. A tervezet szerint a
 végrehajtás alól a jövőben ki lesznek véve:

A háztartásban szükséges lakás, bu-
 torok, konyhaszerek, edények, főző- és evő-
 eszközök, tűzhelyek, ruházkodási tárgyak,
 a betegség vagy fogyatkozás okából szük-
 séges gyógy- és egyéb szerek. Kisiparo-
 soknak, kézműveseknek, ipari és gyári
 munkásoknak, napszámosoknak, kereset-
 tük folytatásához szükséges szerszámjai,
 eszközei, százötven korona értékű anyag-
 szerei, egy havi időtartamra szükséges
 élelmi, tüzelő és világító szerei, ezek hiá-
 nyában a beszerzésükhöz szükséges kész-
 pénz és egy negyed évi lakbér.

A gazdaságban nem lehet lefoglalni
 egy teheret, vagy négy juhot, vagy négy
 kecskét s ezek részére egy félévi takar-
 mányt. A kiscgazdánál tizenkét katasz-
 trális szántóföld műveléséhez szükséges
 vetőmagot, igavonó jószágot, gazdasági
 eszközt, vetőmag hiányában megfelelő
 készpénzt.

Kivételnek a foglalás alól a tiszt-
 viselőknak, hivatalnokoknak, tanároknak,
 tanítóknak, orvosoknak, mérnököknek,
 íróknak, művészeknek stb. hivatásuk gy-
 akorlásához tartozó könyvei, iratai, mű-
 szerei.

Tisztviselők fizetésének csak egy-
 harmada, de az is akkép foglalható le,
 hogy legalább kétezer korona sértetlenül
 maradjon.

Ez a létminimum a nyugdíjazások-
 nál úgy a magánhivatalnokoknál 1200
 koronában van megállapítva.

Azoknak, akik napszám, vagy hét-
 szám szerint fizettetnek, munkabérei csak
 napi négy koronát meghaladó részükben
 foglalhatók le.

Özvegyek nyugdíja és kegydíja, ugy-
 szintén az árvák nevelési járuléka le nem
 foglalható.

Látnivaló ebből a hevenyészett fel-
 sorolásból is, hogy az új javaslat rendel-
 kezése szociális szempontból nagy hala-
 dást mutatnak. Nagy lépést tett ezzel a
 kormány előre azon az úton, amelyen a
 modern szociológia jelölt ki humanitárius
 irányban. Ez az új végrehajtási törvény
 bizonyára méltó pillére lesz annak a re-
 form-intézményekből felépített új palotá-
 nak, amelyben nyugalmas, boldog jöven-
 dőjét éli majd a magyar nép.

SZINHÁZ.

Műsor

— 1908. február hó 22-től február hó 23-ig. —

Szombaton: **Az agglegény tünderei.** (Bérlétszűnet.)Vasárnap délután: **Leányka.** (Féllárrakkal.) —Este: **Az agglegény tünderei.** (Bérlétszűnet.)

**** Casanova.** A mult heti szép repressenek halvány utánzata volt a tegnapi. A kellemes, bájos zenéjű és esinos librettóju operett még mindig vonz ugyan közönséget, de az ilyen előadások nagyon könnyen leszoktatják a publikumot a színházbajáráról. Mintha rövid egy hét lefolyása alatt kieserltek volna a szereplőket, olyan összeviasságban ment az egész. Gerlaki igyekezett, buzgólkodott ugyan tőle telhetőleg, de őt, mintha eserben hagyta volna ez estén hangja és énektudása, amely nagyon sok kívánni valót hagy maga után.

**** Bemutató előadás.** Mint már több ízben is jelentettük lapunk hasábjain, **Somogyi János** lapszerkesztőnek eredeti énekes vígjátéka, „**Az agglegény tünderei**” holnap, szombaton este kerül bemutatásra a kecskeméti színpadon. A premier iránt nagy az érdeklődés; mint velünk közlik, az első előadásra a jegyek legnagyobb része már elkelt és a vasárnapi estére is történtek már nagyszámú előjegyzések. A vígjáték két felvonásból áll, telve dalokkal, a melyeknek zenéjét Szent-Gály Gyula, Bordeaux Géza és Mihó Ernő szerzették.

**** Koldusgróf** Vasárnap délután körül színre e közkedveltségnek örvendő operette félhelyárrakkal, teljesen az esti szereposztásával. Erre az előadásra jegyek már szombaton válthatók a színház napali pénztáránál.

**** Takarodó.** Bayerlein szenzációs színműve a „Takarodó” hosszu pihentetés után hétfőn kerül ismét színre, még pedig zónaelőadásban. Ebben a darabban lép fel először hosszu távolléte után Bihari Akos, ekinek Geist szakaszvezető egyik legjobb szerepe. Erre az előadásra jegyek vasárnap egész nap válthatók a színház napali pénztáránál.

NAPI HIREK.

A bírói talár.

A fővárosi lapok írják, hogy a polgári perrendtartás életbeléptetésével egyidejűleg a miniszternek van főtartva az a jog, hogy a magyar bírák és ügyészek részére hivatalos működésük idejére, a magyar nemzeti jelleget kifejezésre juttató bírói öltönyt készíttessen.

Ime, tehát újra napfényre bukkant a bírói talár.

Majdnem eleszűszott a tollunk és bírói copfot akartunk írni. Mert — mi türes, tagadás — a mi magyar észjárásunk és gondolkozásunk szerint csak copfnak tekintjük ezt a magyar jelleget kifejezésre juttató bírósági talárt.

Hát — Uram Isten! — már erre is szüksége van a magyar bíróságnak. A vagy annyira nemzetiszínűre kell, hogy festve legyen ebben az „új korszakban” minden intézmény, hogy már az egyszerűségében annyira fonséges, a hivatása betöltésében oly magasztos magyar bíró sem lehet — copf nélküli? És esodálatos, mi sem jellemzi jobban a mi külföldi intézményeket majmoló természetünket, mint az, hogy hasonló költségeket akkor igyekszünk nálunk inauguralni, mikor külföldön éppen az van napirenden, hogy megszüntessék azokat.

Aki valaha külföldön járt és hallgatott bírósági tárgyalásokat, nem mondjuk, hogy az eredetiség bizonyos közvetlenségével nem ragadta volna meg figyelmét a német talár, a francia barett és az angol paróka. De az eredetiség a következő percben komikumná vált, mikor azt látta, hogy a talár színétvesztett, sokszor tulajdonszerű rosszul szabott rongydarab; a barett egy nagy, fakult, dinnyehéjszerű maskara és hogy a themseparti angol diák, forró nyári napon leveszi fejéről a parókát s azt maga mellé teszi az asztalra, míg megtörlí gyöngyöző homlokát.

Azért mondjuk, hogy copf nálunk az a kísérletezés, amely a kötelező bírói talárt írta elő. Nincs szüksége a magyar bírónak arra, hogy ideális foglalkozása, nemes hivatása külső jelenségekben nyilvánuljon. Az igaz tartalom az a magas fok, amelyen a bírói kar hazánkban áll — kölesönöz neki tekintélyt.

Avagy reprezentációra, parádéra szolgálna a bírói talár? Legyen tisztába már egyszer a közvélemény is azzal, hogy a bírói állás nem reprezentálásra való. Ez a közigazgatás dolga.

Hanem igenis erkölcsi és anyagi függetlenséget adjon az állam a bírói karának. Annak a státusnak, amely előképzettségével, magas tudásával valóban első intelligens osztálya a magyar államnak. Ne talárt, magyar nemzeti jelleget kifejezésre juttató, talán sujtásos öltönydarabot s nem lehetetlen, hogy sarkantyus eszmát rendeljen meg a magyar bíráknak, mikor hivatásukat gyakorolják, hanem nyugodt, anyagi gondoktól ment kenyeret és előrehaladást biztosítson. Mert hisz a legmagasabb bíróság épületének homlokzatán nem hiába ragyog a fölírás:

„Justicia Fundamenta Regnorum.”

„Az igazság talpköve az államnak.”

A bírák pedig az igazságot szolgálják.

○

Kecskemét, február 21.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése. A kecskeméti ügyvédi kamara f. hó 23 án, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja a kir. törvényszék emeleti tanácstermében közgyűlést. A gyűlés tárgya: a zárszámadások felülvizsgálása, az igazságügyminiszterhez felterjesztendő éves jelentés és a kamara tisztikórának újjáalakítása.

— Kereskedők társulása. A kecskeméti fűszer- és vegyes kereskedők régi óhaja megy a közel jövőben teljesebbé. Még a mult év szeptember hó 1-én tartott előértekezleten egyhangulag elhatározták a kecskeméti fűszer és vegyeskereskedők, hogy társulattá alakuljanak. — Az előértekezlet az alapszabályok elkészítésével **Francsek József** kereskedőt bízta meg, aki megbízatásának eleget tett és az alapszabályokat elkészítette. Az alakuló gyűlés február hó 23 án vasárnap délután három órakor lesz a Royal szálló éttermében. **Francsek József**, mint az előértekezlet ideiglenes elnöke lelkes hangú felhívásban hívja fel a fűszerkereskedőket az eszme támogatására. A felhívásból kiemeljük a következő részt. A mai viszonyok között megélni kívánó kereskedők helyzetét azt hiszem nem kell esetelnem, tudja azt minden önálló kereskedő, hogy a sok árváltozás, kár, csapás, tisztesség-

TÁRCA.

Bölcső fölött.

Irtá: Szeremley Akos.

(Folyt. és vége.)

2

Mikor Mária a kisdéd Jézust karjára vette és nekivágott a nagy pusztaságnak, hogy Egyiptomba meneküljön, utjában fehér galambok kísérték. Mária angyaloknak képzelte, mert ő nem nézett sem az égre, sem a földre, hanem folytonosan a kisdeden csüngött a szeme és e kíséret ről nem is lett volna tudomása, ha nem halla vala a szárnyzuhogást.

József, aki mellette bandukolt és a fáradságtól görnyedezve a földre sütötte a szeméit, csak a galambok sötét árnyát látta a homokon és úgy képzelte, hogy hollóserreg kíséri utjokban.

Mondjuk, hogy a fehér galamb a sors, mely a Korán szerint minden bölcső fölött ott lebeg; Mária képzelete: a hit; József képzelete az aggodalom. Maga a

szülők szeretetét és a gondviselést emlegette. Ez ugyanaz a gondolat, mint Máriaé az én mesémben.

— Mese?

— Igen, ez tudóillik nincs a Bibliában, de ott lehetne, ha nem éppen most találtam volna ki.

— Hát a sors és a Korán, hát az is mese?

— Nem, az valóság és a Koránnak olyan állítása, melyet részben a tudomány is igazol:

Születése pillanatában az ember nem az a minden behatástól ment szűzies lény, akiből a körülmények változó behatása alatt bármí válhatik, mert, hogy egyebet ne említsek, az ember bizonyos mértékben örökli szüleinek és ősszüleinek lelkihajlamait és gondolkodás módját. Ez a lelki átöröklés.

— Ezek már József gondolatai, nemde: A sors előre veti árnyát? De nem gondolja, hogy ezzel a teoriával megdöntötte az előbbi állítását? A lelki átöröklés ugyanis tagadása a lélekvándorlás olyatén felfogásának, hogy a lélek a tulvilágból való, onnan jön és odatávozik.

A lélek nem jön és nem változik, hanem az elődökről az utódokra át folytatja az örökéletét.

— Nem egészen így van a dolog, mert e szerint fel kellene tenni, hogy a lélek osztható és a részek egyesülhetnek. De erről nem lehet szó. A lelki átöröklés tana nem állítja, hogy az ember szüleinek a lelkét örökli, hanem a szülők és gyermekek lelki hajlamainak hasonlóságát a szülők és gyermekek szervezeti elemeinek részleges azonosságából magyarázza. A testi tulajdonságokat, az idegrendszer módosulatait és a szervezeti aravalóságát örököljük, melyek folytán a lelki nyilvánulások az elődökhöz hasonló tüneteket mutatnak, de maga a lélek szűz és örökévaló s oly tisztán röppen vissza a magas égbe, mint a hogy onnan már alászállott.

— Most már csak arra vagyok kíváncsi, hogy mi a maga hite Béla? A lélekvándorlás tanát összeegyeztíti a keresztény felfogással, ezt meg az izlám és a tapasztalati lélektan tanain szűri át? Lehetetlen, hogy magának egységes világnézete legyen!

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mínhogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban. — Ára fvegenként 4.— korona

telen verseny és minden című veszteségek ellensúlyozására mennyit kell dolgozni, mondhatom szenvedni, hogy maga és családjának tisztességes megélhetést biztosítson. A kereskedők valóságos mostoha gyermekei e hazának, mert az ipar és kereskedelmi törvény megvédi az iparost, van törvény, ami megvédi a diplomás és hivatalnokai osztályt, de olyan törvény nincs eddig, ami a kereskedőket bármi esekély részben is megvédené, hanem a szabad kereskedelem örve alatt nyitva hágy a törvény minden, a kereskedelemhez vezető utat.

— **Halálozás.** Váry Mihály földbirtokos 72 éves korában hosszas betegség után elhunyt. Temetése szombaton d. u. 3 órakor lesz. Az elhunytat özvegyén kívül tíz gyermek és kiterjedt nagy rokonság siratja.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Kecskeméti Leszámitoló Bank 20 koronát, a Kecskeméti Központi Takarékpénztár pedig 30 koronát adományozott szegénysorsu és szorgalmas zeneiskolai növendékek segélyezésére. A nemes célt szolgáló adományért hálás köszönetét fejezi ki a zeneiskola tanári kara.

— **Szabad előadás.** Koczó Sándor mérnök f. hó 23-án vasárnap délután 4 órakor a Kneffel Lajos Kaszinó alatti helyiségében, melyet ő e célra készséggel engedett át, felolvasást és szabad előadást tart a Krisztusi tantételek puritán egyszerűségéről, mely igazságairól s erkölcsi hatalmáról, egyben a német szocialisták vezérével: Dodel Arnold zürichi egyetemi tanárral váltott levelezéséről is.

— **Nem építenek.** Télutó évadján sem kopogtatnak be a mérnökséghez az építkezési engedélyezések iránti kérvényekkel. Ez már aztán igazán baj, mert a télvíz idején tétlenkedő munkássereg tavasz eljövételétől reméli helyzetének jobbrafordulását. Kecskeméten azonban semmi jóval sem kecsegtet a tavasz. Nem építkezik senki. Nincs pénze, vagy egyéb okok miatt fázna az építkezéstől. Azt mondják, nem is az a baj, hogy drága a munkabér, hanem az a baj, hogy a fokozott munkabér miatt megdrágult lakbért nem adják meg. Nem állítjuk azonban, hogy egyedül a szociális viszonyok elfajulás okozza az építkezés stagnálását, mert bizony még okozza ezt a pénzpiacnak mindig érezhető beteges állapota is.

— És mégis van! De erről hogy beszéljek, ez a kérdés az én lelkemnek legbensőbb valóját érinti és maga, úgy vettem észre, úgy sem hisz nekem. Az imént amikor a haját dicsértem, meglepetten és hitetlenül nézett réám. Ez mutatja, hogy a maga lelkének az enyémhez nincsen sok köze, miért fürkészi hát akkor annak titkait?

— De Béla . . . ! Mikor olyan különös volt, amit mond: „ha lehunyom a pillámat, akkor is látom ezt a fényt!”

— Pedig igazat mondtam! Évát, a bibliai Évát úgy alkotta az Ur, hogy Adámot előbb elaltatta, álmat küldött reá. — Azóta minden férfi lehunyott pillákkal, álmlában látja meg a nőt, aki párjául rendelt az Ur.

Ismétlem Magda: ha a pillámat lehunyom, mindig látom azt a csodás tündöklést e pirba boruló szép homlok körül. Látom, nem mert a fellegekben járok a gondolataimmal, hanem látom mint férfi, mint ahogy Adám meglátta Évát ama varázslatos pillanatban, midőn az Ur az első édes álomlátás gyönyörét bocsátotta a pilláira.

Magda . . . Én Évát föltaláltam és ime . . . e bársonyos kis kéznek a reszketése elárulja nekem az édes titkot, ami most a pilláidon könnyekben olvad föl. Magda te sírsz . . . ? Ne sírj, szeress!

Leltározás miatt nagy kiárusítás!

Női fehér bőrkezttyű 85 kr.
Férfi kutyabőr kezttyű 1 frt — kr.
Fehér piké mellű férfi-ing 1 frt 50 kr.
Szines taft-alsó 8 frt — kr.
Egy blúzra való túll
aplikáció csipkekelme 3 frt 60 kr.
Fekete jóminőségű verseny taft 1 frt 10 kr.

S az összes raktáron levő áruk feltűnő olcsó árban lesznek eladva, amíg a leltározáshoz nem fogunk.

Tisztelettel:

Vajda Mihály.

— **Az önkéntességi jog reformja.** A hadügyminiszter az egyéves önkéntesi jog reformálását tervezi. Eddig önkéntes lehetett aki középiskolát, vagy vele egyenrangú iskolát végzett. A legtöbb iskolának megadták az önkéntességi jogot, mivel a tanuló ifjuság csak abban az esetben látogat tömegesen néhány szakiskolát, ha az iskola befejezése után, mint önkéntes szolgálhat. A régi rend szerint az önkéntesnek még önkéntességi joggal fölruházott iskolát sem kellett elvégeznie, elég volt a középiskola négy osztálya és az önkéntes képesítő vizsgálat sikeres letvése. Ezáltal az önkéntesek és utat talékos tisztikar képzettségének színvonala sülyedt, évente tulsok önkéntes szolgált s az is letette a képesítő vizsgálatot, akinek foglalkozása révén vagy pályáján erre szüksége sem volt, de mint egyéves önkéntes akart szolgálni. A hadügyminiszter ezt megakarja szüntetni, az új terv szerint önkéntes csak a diplomás pályára készülő tanuló lehet. Az önkéntességi jogot csak a gimnáziumnak, reáliskolának s ezzel egyenrangú középiskolának adja meg s a képesítő vizsgálatot megszüntetik. Ily módon emelik a tartalékos tisztikar színvonalát, intelligens, képzett altisztit kart létesítenek s remélik, hogy többben fogják az altisztit pályát élethivatásnak választani.

— **Tombola-estély.** Tegnap számunkban megírtuk, hogy vasárnap este a Royal-kávéház helyiségében nagyszabásu tombola-estély lesz. A tulajdonosok azonban, mivel vasárnap este a kereskedőifjuság rendez tombolával egybekötött tánc-estélyt, a tombola-estélyt *szombaton* tartják meg. Az igen értékes nyeremény tárgyak Dudogh István kirakatában vannak kiállítva.

— **Egy mulató hölgy.** Kovács Adolf, a Braun-féle vendéglő tulajdonosa tegnap délután azzal a panasszal fordult a Körösi utcán posztoló rendőrhöz, hogy vendéglőjében egy részeg asszony van, aki különben táncosnőnek mondja magát s torokszakadtából ordítóz, táncol, a kezügyébe akadó poharakat és üvegeket pedig a földhöz vagdossa. A rendőr bement a vendéglőbe és ott találta Katona Istvánné III. t. 176. sz. alatti lakost, aki még akkor is szilaj kedvben volt, majd pedig szidni kezdte a rendőrt, aki esendre intette. Az ordító részeg asszonyt bevitték a rendőrség fogházába, ahol azután kialudta reggelre a mámorát. Közesend elleni kihágásért megindították ellene az eljárást.

Ujdonság! Telefon: 114. Ujdonság!

Háziasszonyok figyelmébe!

Jourokra a legfinomabb és legdiszesebb kivitelű **jour-torták 1 koronáért.** Valamint a legfinomabb **dessertek** és más egyéb sütemények drbja a mai naptól kezdve **10 fillérért** kaphatók **IFJ. DUNST FERENC** cukrásznál, Nagykörösi utca.

A Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége ma, szombaton, f. hó 22-én, segélypénztára javára vacsorával egybekötött mulatságot rendez az Iparos-Otthon összes termeiben. A siker érdekében 110 tagú rendezőség buzgókodik, mely mintegy biztosíték arra, hogy e mulatság lesz az idei farsang legszebb, legfényesebb bálja. Mint értesülünk, jegyek még kaphatók: Réthei Ferenc üveg- és porcellánkereskedésében, Fekete (Schwartz) Soma könyvkereskedésében, Fleischer Kálmánné fia üveg-, porcellánkereskedésében, a szövetségi irodán (Iparos Otthon, I. emelet) és a rendezőség tagjainál.

— **A vetések állása** A földmivélségi miniszter hivatalos jelentése szerint: A lefolyt január és folyó február hónapban is állandóan változó időjárás uralkodott. Éppen e változó időjárás és a sok helyütt hiányzó hótakaró a gazdák nagy részét elégedetlenné teszi. Sokfelé el is olvadt a hó, csupán a februári nagy havazás, mely az ország egy részére kiterjedt, hozta meg az érintett vidékeknek a szükséges hótakarót, bár helyenkint az utóbbi napokban észlelt viharos időjárás ezt az állapotot is megrontotta: lesepervén a havat, védtelenül hagyva a zsenge vetéseket. A vetések telelése és állapota felől a nagyon is változó időjárás hatása alatt ez időszerint véleményt sem lehet mondani, mert maguk a gazdák sincsenek ebben a helyzetben, hogy csak megközelíthetőleg is ítélhessenek a vetések állapotáról; mindenesetre a tavasztól sok függ. Az állatállomány istálóra szorult, az állategészségügyi állapot országszerte kielégítő. Takarmány, szalma és tengeriszárfele takarékos kezeléssel — mivel sok erőtakarmányt is fogyaszt a jószág — elegendő lesz.

Lelketlen anya.

Elásta a gyermekét.

Tőszeg községnek szomorú szenzációja van tegnap reggel óta. Egy fiatal anya elásta gyermekét, mert az a még leánysorban levő nőnek szégyent hozott volna a fejére.

Az eset részleteiről tudósításunk a következő:

Még 1907. novemberében történt, hogy Bugyi Rozália tőszegi leánynak gyermeke született. Az esetről azonban senki sem tudott semmit, mert az anya az új szülöttet egy darabig a padláson rejtgette, azután pedig kint a kukoricaföldön elásta.

A dolog talán sohasem került volna napfényre, ha tegnap reggel földfordítás közben az egyik embernek a kapája egy kis esontvázat nem vet ki.

Az esetről azonnal értesítették a esendőrséget, valamint a kecskeméti törvényszéket is, ahonnan egy vizsgálóbíró és törvényszéki orvos azonnal a helyszínére mentek.

Itt rövidesen megállapították, hogy a gyermeket Bugyi Rozália ásta el a szántóföldön. Az orvosi vizsgálat azonban tekintve hogy a kis holttest már csak nem teljesen rothadt volt, nem tudta megállapítani, hogy a gyermeket erőszakos módon ölték e meg, avagy pedig holtan született.

Bugyi Rozália természetesen azt állítja, hogy a gyermek holtan született s így esekély büntetéssel szabadul meg a törvény szigora elől.

Birtokváltások.

Kiss Boldizsárné megvette Kovács János VIII. tized 147 számú házat 5800 koronáért.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, **két ház**, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű **fajszőlő**, épületekkel;

az **Úri-hegyben 1 hold** jókarban levő **borszőlő** és

Széktóban 250 út s zőlő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsösrel, — **kedvező fizetési feltételekkel eladó.**

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

KIADÓ úri lakás!

2 szoba, cselédszoba, tágas üvegezett folyosó, konyha, éléstár és pincével, folyó évi május hó 1-ére bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.

6137-6-4

Kiadó úri lakás!

Klapka-utca 34. szám alatti házban **3 szép világos utcai szoba** villanyvilágítással, üvegezett folyosóval, konyha, speiz, 4 lóra való istálló és legényszobával — esetleg istálló nélkül is — **f. évi május hó 1-ére bérbe kiadó**, de azonnal is elfoglalható. — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

6158-3-1

Eladó szőlő.

Az úrréti állomás közelében **5 hold** új ültetésű **szőlő** kedvező fizetési feltételekkel **eladó.** — Értekezhetni **Faragó Károly** tanítóval, VII. tized, Csongrádi-nagy-utca 110. sz. alatt.

6149-12-3

Kiadó úri lakás.

III. tized 175. számú, a régi Sétatér felső végén, nem rég készült **sarokház**, melyet Ottovay Kálmán úr bir bérbe, de elhelyezése folytán **f. évi május 1-ére bérbe kiadó.** — A lakás áll 5 szoba és kényelmes mellékhelyiségekből. — Esetleg **3 szobás lakásra elválasztva is kiadó.** Értekezhetni a fent nevezett számú háznál.

5241-3-2

Gyümölcs pakolásra

kiválóan alkalmas

nagy udvar, szinokkal és mellékhelyiségekkel és egy nagy magtár

kiadó.

Értekezhetni **Csorba Mártonnal**,

Katona József-utca 72. sz. alatt.

Kiadó úri lakás!

A belső Sétatéren, 132. szám alatt

4 szobás utcai úri lakás,

külön udvarral és mellékhelyiségekkel több évre, **f. évi május 1-ére bérbeadó.** — Értekezhetni ugyanott **Szapannos Sándor** tulajdonossal.

6156-1-1

164-1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közlése teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1907. évi Sp. III. 1163/3. számú végzésével **Darányi Ferenc** ügyvéd által képviselt **Borbély Pál** felperes részére **Lizicsán Vendel** alperes ellen 1000 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1557 koronára becsült ingóságokra az 1908. V. 231/2. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén annak felülfoglaltatók részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kerekegyháza alperes lakásán leendő megtartására határidőül 1908. évi március hó 5. napján d. e. $\frac{1}{2}$ 12 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt 2 borjú, 1 ló, 1 tehén és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. február 18.

Elek József

kir. bir. végrehajtó.

!!! Kiadó !!!

A VIII. tized,
Veréb- és Forrás utca sarkán,
110. sz. alatt egy

**két szobás
úri lakás,**

előszoba, konyha, éléstár és pincével — külön udvarral — **f. évi május 1-ére kiadó.**

Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó úri lakás.

Nagykőrösi-utca 18. számú özv. **Versitz Károlyné** házában

egy úri lakás,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy nagy magtárból, pincével és padlással, villanyvilágítással **f. évi május 1-ére bérbe kiadó.** — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

6108-20-6

Pályázati hirdetmény

A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete **f. évi május 1-ére** — 400 korona ovadék mellett — a

szolgai állásra

pályázatot hirdet. — A pályázatok **f. évi március hó 15-ig Sáros Miklós elnökhöz** nyújtandók be. Ugyanott a feltételek is megtudhatók.

6146-3-2

Az Elnökség.

Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy a Páva utca 144. sz. alatt levő **előnyomdát és minta-átszuro-gépet özv. Szabó Péterné úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi-utca 18. szám alá helyeztem át.** Ezek után is elvállalok bármilyen minták és rajzok átszurkálását; előrajzolásokat pedig a legnagyobb figyelemmel tisztán, pontosan és olcsón eszközök. A rengeteg mintákkal ellátott könyveimet áttekintés végett a n. é. hölgyközönség rendelkezésére bocsátom.

Továbbra is b. pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.

6057-12-11

Nagykőrösi utca 18. sz.

Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet Beretvás Pállal.

5842

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-46

SZÉN SAV-MŰVEK



ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak a z o n n a l bármely mennyiségű természetes **vegyileg leg tisztább folyékony szén savat**

a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

$\frac{1}{1}$ és $\frac{1}{2}$ literes üvegekben.

Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén savmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn

Sürgőnyozim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

